NAROČILA NA LOKALNI VLADNI RAVNI – TEŽAVE IN POLEMIKE
Javna naročila so pogosto prepoznana kot vladna aktivnost, v katero so vključeni znatni finančni tokovi, velikokrat pa so tudi predmet slabega vodenja, celo goljufij. Zato so javna naročila urejena z nizom zakonov in standardov. 
Po mnenju OECD je učinkovitost naročila mogoče izmeriti z uporabo transakcijskih stroškov in časa, potrebnega za postopke naročanja. Učinkovitost je mogoče izmeriti tudi z opazovanjem obstoja določenih praks, kot sta uporaba e-naročanja in združevanja orodij, kot so okvirni sporazumi in skupinske pogodbe. Ekonomija transakcijskih stroškov (ETS) predstavlja teoretično paradigmo, posebej oblikovano za interpretacijo vprašanja učinkovitosti v medinstitucionalnih odnosih. Čeprav je ETS mogoče videti kot orodje za izgradnjo boljših sistemov in institucij, praktične izkušnje kažejo, da je učinkovita organizacija kompleksnih večinstitucionalnih sistemov še vedno cilj, ki ga je treba doseči. Takšno stališče je podprto s Tematskim ciljem EU 11, ki poudarja potrebo po ustvarjanju stabilnih, vendar fleksibilnih organizacijskih ureditev, ki zagotavljajo javne storitve kot enega izmed prihodnjih ciljev. V skladu s teorijo transakcijskih stroškov vzpostavitev sistema nadzora nad procesom javnega naročanja zahteva vzpostavitev sistema ukrepov (procese, institucije in standarde, ki delujejo povezano, je mogoče razumeti kot sistem nadzora). Predpostavka učinkovitosti mora temeljiti na določenih okoliščinah, v katerih vsak specifični sistem/institucija/odnos deluje. Zato se mora sistem ukrepov nanašati na nadzorovano dejavnost (specifična funkcija ali storitev), vendar mora biti tudi skladna s specifično administrativno zmogljivostjo enote vlade, ki uporablja sistem nadzora. Cilj prispevka je prispevati k razvoju učinkovitega javnega sistema s proučevanjem konteksta določene situacije na lokalni vladni ravni na Hrvaškem. 
Drugo relevantno vprašanje je sedanja razprava o velikosti lokalne vlade na Hrvaškem in njena pristojnost. Razprava o idealni velikosti in številu enot lokalne vlade (ELV) postane zlasti pereča v predvolilnem času. Lokalna vlada v obliki administrativnih enot predstavlja širok razpon storitev, ki zahtevajo, da ELV vzpostavijo odnose z zunanjimi partnerji, vključno s tistimi, ki pripadajo zasebnemu sektorju. Tako predstavljajo primerno enoto za analizo pri obravnavi transakcijskih stroškov. V poskusu določitve glavnih organizacijskih značilnosti obstoječega nabora institucij/enot, ki so vključene v zagotavljanje storitev za državljane, ta prispevek zagotavlja pregled kompleksnosti odnosov med organizacijami na ravni ELV. 
Ugotovitve temeljijo na podatkih, zbranih z anonimnimi vprašalniki, ki so bili poslani na naslov vseh hrvaških ELV. Na podlagi izbora odgovorov na vprašanja v vprašalniku iz 200 ELV, ki so poročale o 350 primerih zagotavljanja storitev preko pogodb z neodvisnimi ponudniki storitev, je bilo oblikovano mnenje o posledicah razvoja bolj strukturiranih postopkov javnih naročil. Transakcijski stroški so bili obravnavani posredno, predvsem z razkritjem težav pri vzpostavljanju in vzdrževanju transakcijskega razmerja. Transakcije so bile opazovane kot dve ločeni kategoriji: a) transakcije ELV z občinskimi podjetji v polni lasti in b) transakcije z zasebnimi enotami, ki se pojavljajo pri rednih ponudbah v javnih naročilih. Razlog avtorjev je bil, da čeprav prvi odnos predstavlja stabilen sistem, ki ga formalno nadzoruje ELV, in je tako teoretično manj izpostavljen transakcijskim tveganjem/stroškom, oba sistema upravlja isto osebje, kar pomeni, da sta obe vrsti transakcij pokriti z enako administrativno zmogljivostjo.
Raziskava je poudarila izrazito skladnost postopkov in organizacijskih ureditev nad pričakovanji ekonomskih teorij. Enaki vzorci sklepanja pogodb so obstajali za manjšo in večjo finančno zmogljivost ter katere koli druge razločevalne značilnosti, za katere se je mogoče pričakovala drugačna razdelitev nalog. Dejansko je bil tudi časovni okvir individualnih faz procesa zelo enoten v celotnem vzorcu in je bil le malo odvisen od terenske dejavnosti (ki bi v teoriji ustrezala spremenljivkam kompleksnosti naloge, trajanju, tržni transparentnosti, partnerski odvisnosti itd.).
