POVZETEK
Spletno poročanje o družbeni odgovornosti gospodarskih družb v hrvaškem bančnem sektorju
Na družbeno odgovornost gospodarskih družb (DOGD) se je dolgo gledalo skozi prizmo varstva okolja. Zato so bile banke z minimalnimi vplivi na okolje izključene iz raziskovanja DOGD. Vendar so nedavna ekonomska kriza in politični nemiri prinesli več pritiska s strani interesnih skupin glede informacij o odgovornem vedenju gospodarskih družb, zlasti bank, ki imajo znaten vpliv na ekonomijo in družbo s svojo vlogo finančnih posrednikov. To se je odrazilo v naraščajočem številu empiričnih študij, usmerjenih v doseganje poročanja o družbeni odgovornosti gospodarskih družb v bančnem sektorju. Njihove ugotovitve kažejo, da je raven poročanja o DOGD v veliki meri odvisna od velikosti banke. Prav tako v zvezi z naravo poročanja o DOGD študije nakazujejo, da banke najprej razkrijejo informacije, povezane s skupnostjo, čemur sledijo podatki, povezani z zaposlenimi, okoljem in druge informacije. Čeprav so spletne strani gospodarskih družb postale primarni medij za razkrivanje DOGD, obstaja nekaj mednarodnih raziskav, ki proučujejo spletno poročanje o družbeni odgovornosti gospodarskih družb s strani bank.
Namen študije je bil dvojen: proučiti, ali je spletno poročanje hrvaških bank o družbeni odgovornosti gospodarskih družb odvisno od njihovega tržnega deleža in ali se osredotoča na informacije, povezane s skupnostjo. Z uporabo analize vsebine spletne strani vseh osemindvajsetih bank, ki trenutno delujejo v hrvaškem bančnem sektorju, je bilo razkritje družbene odgovornosti gospodarskih družb kategorizirano glede na teme (okolje, človeški viri, potrošniki in izdelki ter vključenost skupnosti).
Rezultati raziskave so pokazali, da vse banke v hrvaškem bančnem sektorju na spletu ne razkrivajo informacij o družbeni odgovornosti gospodarskih družb. Natančneje 24 bank (85,71 %) posreduje informacije o DOGD preko svojih spletnih strani. Med temi samo dve banki (7,14 %) objavljata ločeno poročilo o družbeni odgovornosti gospodarskih družb. Z drugimi besedami: spletna komunikacija o aktivnostih DOGD se znatno razlikuje med bankami in sega od najmanj 0,00 % do največ 75,86 % oziroma 20,32 % v povprečju. 
Poleg tega je korelacijska analiza potrdila statistično znatno, močno in pozitivno povezavo med spletnim poročanjem o DOGD in velikostjo banke in s tem potrdila predhodne raziskave. Izračunani indeksi poročanja o DOGD nakazujejo, da so srednje velike banke objavile največ informacij o DOGD (srednja vrednost 15,33), ki so jim sledile velike banke (srednja vrednost 13,50), medtem ko majhne banke razkrijejo najmanj informacij v povezavi z aktivnostmi DOGD (srednja vrednost 1,95). Vendar so bila največja nihanja opažena v skupini srednje velikih bank z indeksi med 6 in 22 točkami. Samo ena srednje velika banka razkrije 22 aktivnosti DOGD, drugi dve pa poročata o 6 izmed njih. V skupini velikih bank ima polovica izmed bank indekse med 19 in 21.
Po drugi strani pa je bilo s pomočjo analize vsebine spletne strani ugotovljeno, da hrvaške banke primarno ne razkrivajo informacij o DOGD v povezavi z vključitvijo skupnosti, kar je v nasprotju s prej omenjenimi študijami. Hrvaške banke namreč večinoma (37,07 %) poročajo o aktivnostih DOGD, ki se osredotočajo na potrošnike in izdelke, čemur sledijo informacije, ki nakazujejo vpletenost skupnosti (17,24 %), medtem ko človeški viri (14,73 %) in okoljska vprašanja (14,94 %) v skoraj enaki meri prejemajo najmanj pozornosti.
Omejitve, povezane z raziskavo, so povezane z značilnostmi analize vsebine, velikostjo vzorca in naravo spletnega poročanja o družbeni odgovornosti gospodarskih družb. Dihotomna tehnika, ki se uporablja za kodiranje podatkov vsebine, ne odraža nujno kakovosti aktivnosti DOGD bank, ampak njihovo frekvenco ali prepoznavnost preko spletne strani. Poleg tega, ker ne obstaja ustrezna zakonodaja o poročanju o DOGD, se je raziskava naslonila na informacije samoporočanja, ki so jih posredovale banke in so pogosto pristranske. Na koncu pa so rezultati omejeni zaradi relativno majhnega vzorca, ki vključuje vse banke v hrvaškem bančnem sektorju.
Znanstveni prispevek konceptualnega dela prispevka se odraža v razvoju znanstvene misli o družbeni odgovornosti gospodarskih družb, s posebnim poudarkom na njeni uporabi v bančnem sektorju. Z empiričnega vidika in z vidika uporabnosti ta prispevek ponuja priporočila in smernice v povezavi s spletno komunikacijo o družbeni odgovornosti gospodarskih družb. Z razumevanjem in izboljšanjem prakse razkrivanja DOGD bodo banke lahko zmanjšale mogoč negativni vpliv, ki ga lahko imajo interesne skupine na njihovo poslovanje, medtem ko bodo dvignile ugled in finančno uspešnost.
